
269

Розділ II. Теорія і практика духовно-інтелектуального виховання і навчання

ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СПОРТИВНОЇ АНІМАЦІЇ

Гонтар А. С.
здобувачка третього (освітньо-наукового рівня) вищої освіти, 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди, 
м. Харків, Україна

У статті розкрито виховний потенціал спортивної анімації. 
Зазначено, що спортивна анімація впливає на фізичний, психологічний, ін-
телектуальний та духовний розвиток учнів. Доведено, що використання 
заходів зі спортивної анімації сприяють зняттю втоми, здатності твор-
чого мислення, збереженню та зміцненню здоров’я, розвитку особистості 
в колективі, формуванню морально-вольових та лідерських якостей у дітей. 
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The article reveals the educational functions of sports animation. It is noted 
that sports animation affects the physical, psychological, intellectual and spiritual 
development of students. The use of sports animation activities contribute to the 
relief of fatigue, the ability to think creatively, the preservation and strengthening 
of health, the development of personality in the team, the formation of moral and 
willful and leadership qualities in children.
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Актуальною проблемою сьогодення є малорухливий спосіб життя, 
збільшення розумової напруги, втомленості дітей у зв’язку з необхідні-
стю переходу до дистанційного навчання. Сучасне життя потребує віднов-
лення людських ресурсів в контексті рекреаційної діяльності, що сприяє 
її фізичній та духовній працездатності, інтелектуальному вдосконаленню 
особистості. Фізичне виховання посідає одне із провідних місць в опти-
мізації процесу збереження здоров’я підлітків та молоді. Одним зі спосо-
бів розширення рухової активності та зняття втоми є спортивна анімація 
(рухливі ігри та спортивні ігри, групові заняття з оздоровчого фітнесу, 
хореографічні постанови, флешмоби, екскурсії), до якої можуть долуча-
тися діти та дорослі. Вона має позитивний вплив не тільки на здоров’я, 
а й містить у собі комплекс виховних можливостей. 

Мета статті — розкрити виховний потенціал спортивної анімації.
Спортивна анімаційна діяльність — це комплекс активізаційних 

спортивних програм, культурно-дозвіллєвої роботи із дітьми, підлітка-
ми та молоддю, виховання засобами ігор, культури, мистецтва та спіл-
кування. Виховні можливості анімації та сфери її поширення цікавлять 
В. Коваль, О. Кольцову, М. Мухтарова [1], О. Кольцова, К. Кострікова [2], 
Т. Лесіну [3]. Головною метою спортивної анімації виступає задоволення 
фізичних, психологічних, інтелектуальних та духовних потреб людини.
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Дослідники довели, що заходи спортивної анімації сприяють ви-
хованню здорової нації. Цілком погоджуємося з науковцями В. Коваль, 
О. Кольцову, М. Мухтарова [1] у тому, що головна мета спортивних захо-
дів спрямована на популяризацію занять фізичною культурою та спортом, 
виховання патріотизму та залучення до творчого процесу.

З часів античності поняття «аніме» було відомо як «душа». Слово 
«анімаціон» зображало одухотворення, але потім цей термін перейшов 
у сферу створення фільмів, педагогічну анімацію. Вперше термін «ані-
мація» був визначений французьким соціологом Жофр Роже Дюмазед’є 
у гаслі трьох «Д»: delassiment (розслаблення), divertissement (розважання), 
developpement (розвиток). Із різних видів анімаційної діяльності хочемо 
звернути увагу саме на спортивну анімацію. Це цінний та інноваційний 
вид діяльності із залученням її учасників до активної діяльності, де вико-
ристовуються різноманітні засоби фізичного виховання. Вони формують 
інтерес до занять фізичною культурою, розкривають внутрішній потенці-
ал, сприяють інтелектуальному та духовному розвитку дітей та підлітків.

На думку О. Кольцова, К. Кострікова [2] спортивна анімація є одні-
єю зі складових фізкультурно-оздоровчої діяльності в закладах загальної 
середньої освіти. Ми вважаємо, що дитину потрібно вчити дбайливо ста-
витися до свого здоров’я, фізичного стану та зовнішності, формувати ес-
тетичні та музичні смаки. Саме за допомогою правильно організованого 
дозвілля вчителем, вихователем виникає не байдуже ставлення у дітей до 
фізичної культури та спорту.

Спортивна анімація сприяє: 
 ‒ розвитку особистості в колективі;
 ‒ прояву креативності; 
 ‒ здатності творчого мислення;
 ‒ розвитку рухових здібностей; 
 ‒ зняттю втоми;
 ‒ відновленню втрачених сил;
 ‒ збереженню та зміцненню здоров’я;
 ‒ формуванню навичок здорового способу життя.

Різноманітна діяльність формує креативність та спонукає до творчого 
пошуку. Часто підлітки не впевнені у собі, критичні, мовчазні, сором’язливі 
та не вміють проявляти себе. Спортивна анімація сприяє вихованню витрим-
ки, чесності, дисциплінованості, фізичному та моральному оздоровленню.

Одним із засобів спортивної анімації є гра, яка сприяє формуванню мо-
рально-вольових та лідерських якостей, спонукає до прийняття самостійних 
рішень. Використання ігор у навчанні зацікавлює дітей, дарують яскраві 
емоції, формують у дітей всі сторони психічного життя. Ігри, таким чином 
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формують важливу навичку спільної роботи, креативного мислення, само-
стійного знаходження засобів та встановлення доброзичливих стосунків. 

За допомогою ігор розвиваються не окремі здібності, а здібності до 
творчості в цілому. Використовуючи ігри у спортивній анімації розвива-
ються такі якості, як творча ініціатива, самодисципліна, організованість, 
готовність до прийняття дій в різних ситуаціях. Головна мета педагога-а-
німатора полягає в тому, щоб створити умови, в ході яких учні формують 
себе, як особистість з лідерськими якостями, навчаються діяти у колекти-
ві, приймати самостійні рішення та нести за них відповідальність. 

Анімаційна діяльність дозволить підняти рівень самооцінки тому що, 
в грі, конкурсі, змаганнях будь-яку поразку можна перевести у жарт чи 
імпровізацію. Основні методологічні засади спортивної анімації базують-
ся на принципі педагогіки А. Макаренка — виховання в колективі, соці-
алізації через колектив. Це простір для самореалізації, саморозвитку та 
самовиховання. 

Завдяки тому, що спортивна анімація має багатосторонній характер, 
то її функції визначаються наступним призначенням: рекреаційний, гедо-
ністичний, адаптаційний, оздоровчий, освітній, розвивальний, виховний. 
Участь в анімаційній діяльності приносить інтелектуальне, психічне, мо-
ральне та фізичне удосконалення особистості. 

Таким чином, спортивна анімація сприяє вихованню здорової нації. 
Виступає задоволенням фізичних, духовних, інтелектуальних потреб люди-
ни. Засобами спортивної анімації добре знімати втому, відновлювати втра-
чені сили, покращувати фізичний стан дітей. Одним із засобів виступає гра, 
яка розкриває внутрішній потенціал, навчає діяти у колективі, проявляти іні-
ціативу, виховує чесну, дисципліновану та готову до прийняття самостійних 
рішень особу. Отже, прагнення до обізнаності, встановлення дружніх сто-
сунків, стимулювання до творчої діяльності, формування навичок здорового 
способу життя є головними із виховних функцій спортивної анімації. 
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